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Реферат 

Пояснювальна записка: 68с. 15 таблиць, 3 малюнка, 17 посилань. 

Об’єкт дослідження: ПСП шахта «Дніпровська» 

Мета дипломного проекту: визначення доцільності впровадження 

підвищенної напруги 1140 В для живлення підземних дільнць шахти замість 

напруги 660 В. 

У вступі розглядається актуальність проблеми і способи її рішення, 

визначено завдання на дипломний проект. 

У технологічному розділі дано опис об’єкта дослідження, специфіку роботи 

підприємства, загальні відомості про конструктивне виконання вугільних шахт, 

на прикладі шахти «Дніпровська». 

У спеціальному розділі описується характеристика електропостачання 

об’єкта дослідження, здійснюється розрахунок та вибір відповідного 

устаткування, трансформаторів, силових кабелів. Розкривається можливість 

впровадження запропонованого рішення по підвищенню напруги живлення, 

постає питання про рентабельність обраного рішення. Проведені розрахункові 

порівняння двох видів живлення. 

У розділі “Охорона праці” описані питання техніки безпеки, пов'язані з 

монтажем і експлуатацією електротехнічного устаткування на вугільних шахтах, 

правила безпеки при роботі з електрообладнанням, особливості встановлення та 

монтажу гірничого силового електроустаткування. наведено аналіз небезпечних 

факторів при роботі в підземному середовищі. Вимоги охорони праці при роботі 

з електроапаратурою. 

У економічному розділі приведені розрахунки ефективності застосування 

проведених заходів. 

Практичне значення роботи полягає в зниженні втрат електроенергії та 

значному зниженні плати за споживану енергію. 

ЕЛЕКТРОСПОЖИВАННЯ, ПІДСТАНЦІЯ, ПИТОМІ ВТРАТИ, 

ВИБУХОБЕЗПЕЧНИЙ, ІСКРОЗАХИЩЕНИЙ, ПОЖЕЖОБЕЗПЕЧНИЙ, 

ГАЗОВИЙ ЗАХИСТ, ДОПУСТИМІ ВТРИТИ НАПРУГИ, ПИЛО-ВОЛОГО 

НЕПРОНИКНИЙ. 



ВИСНОВОК 

Об'єктом в дипломному проекті є система електропостачання ПСП шахта 

«Дніпровська». У дипломному проекті поставлено і вирішено завдання 

впровадження на ПСП шахта «Дніпровська» впровадження напруги живлення 

електроприймачів дільниці 1140 В. У проекті дана оцінка електроспоживання 

двох видів напруг, проведений розрахунок, дільниці за двома варіантами 

живлення. Переваги напруги 1140 В полягають у зменшені втрат електроенергії, 

що суттєво позначається на економії плати за споживану підприємством 

потужність. Дозволяє збільшити пропускну спроможність кабелів мережі 

дільниці та знизити їх собівартість за рахунок зменшення поперечного перерізу 

жили кабелю. За рахунок використання підвищенної напруги зростає можливість 

збільшення довжини воробки, завдяки чому доведеться рідше преносити 

розподільчий пункт, а отже забезпечить мінімальний у часі простій у 

воробництві на перемонтаж обладнання. Підвищує пускові характеристики 

електродвигунів, зменшує пускові струми, а отже полегшує роботу комутаційної 

апаратури чим продовжується срок її служби.  

Отже річна економія електороенергії за розрахунковий період становить 

89116 кВт, при часі використання найбільших навантажень 6300 годин. нинішня 

тарифна ставка на електроенергію спожиту вугільною шахтою на сьогоднішній 

день становить 312,76 грн. за 1000 кВт·год. Тобто річна економія становитиме 

312,76*89116=27871920,16 грн. за рік. Видобуток вугілля підвищюється на 7% 

що складає 26950 тон за рік, при розрахунковій потужності в 1102 тон на добу. 

Ціна на вугілля приблизно 2500 грн. за тону, тобто збільшення прибутку за 

продаж вугілля збільшиться на 26950*2500=67380 грн. за рік.  Капітальні затрати 

на модернізацію обладнання для здійснення переходу на напругу 1140В 

становить 1005 тис.грн. Разом с тим вартість експлуатаційних затрат 1267 тис. 

грн. включаючи витрати на заробітну плату обслуговуючого персоналу, технічне 

обслуговування та поточний ремонт, амортизаційні відрахування, відрахування 

на єдиний соціальний внесок. Отже економія та дохід перевищують затрати на 

проведення заходів щодо переобладнання дільниці на устаткування для мережі 

1140 В.  



При обслуговуванні електрообладнання понад 1000В посилюються вимоги 

вимоги щодо комплектування електроустановок електрозахисними засобами 

Використання високовольтного обладнання вимагає справної та безперебійної 

роботи приладів захисту, що здийснюють контроль за концентрацією газу 

метану в горних виробках. Постає питання про необхідність у підвищені 

кваліфікацї працівників зайнятих обслуговуванням електрообладнання. слід 

організовувати навчання та інструктажі чергового персоналу з питань безпеки 

при поводженні з високовольтним обладнаням. Організовування та проводження 

профілактичних оглядів та планово-попереджувальні ремонти 

електрообладнання й електромереж Електрообладнання, призначене для 

експлуатації в підземних виробках вугільних шахт, небезпечних за газом та 

пилом, повинно проходити випробування на вибухобезпечність в сппеціальних 

лабораторіях.  

Для більш детального ознайомлення з матеріалами кваліфікаційної роботи 
звертайтеся до заступника завідуючого кафедри електроенергетики 
проф. Луценко І.М.
Електронна адреса  lutsenko.i.m@nmu.one


